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Páka – výpočty sil



JEDNODUCHÉ STROJE - PÁKA
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Úkol 1: Podtrhni konkrétní příklady, pokud se jedná o princip páky:
houpačka                     nůžky                   otvírák lahví                siloměr           

     splachovadlo u záchodu                 vesla                              prak                   brýle   
        klika u dveří           dalekohled           vodováha             žehlička

Úkol 2: Dopočti chybějící údaj podle vzorečku u nerovnoramenné páky

   a1=15 cm                             a2 = 5 cm


F1= 20 N




 

                                                     F2 = ?
         F1= 90 N 

                                                               F2 = ?


 
   a1 =  20 cm                a2 = 60 cm

Úkol 3: Umísti osu otáčení tak, aby byla páka v rovnováze, doplň velikosti ramen.

                          100 cm


 a1=



     a2 =










 F2 = 4 N

F1 = 12 N

Řešení:
Úkol 1: Podtrhni konkrétní příklady, pokud se jedná o princip páky:

houpačka                     nůžky                   otvírák lahví                siloměr           

     splachovadlo u záchodu                 vesla                              prak                   brýle   

        klika u dveří           dalekohled           vodováha             žehlička

Úkol 2: příklad lze řešit několika způsoby. 
a, Například úměrou. Rameno se zmenšilo 3x, proto se síla zvětší 3x. Tedy F2 = 20.3 = 60 N.

b, Trojčlenkou.
c, Dosazením do vzorce:  F1 . a1    =  F2 . a2

                                          20. 15   =  F2 .5 

                                                  F2   =  300 : 5 = 60 N

Druhý příklad podobně.   20. 90   =  F2 .60




     F2   =  180 : 60 = 30 N

Úkol 3: Zjistíme, v jakém poměru jsou síly F1 a F2. A v opačném poměru rozdělíme i ramena.

Síly:     12 : 4    tj.    3 : 1

Ramena:  rozdělit 100 cm v poměru 1 : 3. 100 : 4 = 25 cm.
               Tedy a1 = 25 cm, a2 = 3.25 = 75 cm. 
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Výpočty sil či dílky ramene  na nerovnoramenné páce. Řešení trojčlenkou, úměrou a dosazením do vzorce. Náročnější úloha s umístění osy otáčení.
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  F1 . a1     =       F2 . a2








ramena stejně dlouhá


síly stejně velké








